

《辽宁省人民政府关于诚信政府建设的决定》印发 规范政府机关在重点领域的诚信行为

辽沈晚报、聊沈客户端主任记者经森报道 日前印发的《辽宁省人民政府关于诚信政府建设的决定》(以下简称《决定》),提出了我省诚信建设工作目标:重点领域政府诚信行为进一步规范,信用管理体系和政务诚信监督体系进一步建立,诚信政府建设制度进一步完善,充分发挥政府在全社会诚信建设中的表率 and 引领作用。

《决定》指出,要通过建立加强诚信政府建设各项制度,完善失信

惩戒和责任追究机制,提升各级人民政府诚信行政水平,持续优化营商环境。

规范政府机关今后在重点领域的诚信行为,是我省加强建设诚信政府的重要举措。《决定》指出,严格履行政府投资合同约定,不准新增拖欠政府类投资项目工程款。审计机关要依法加强对以政府投资为主的公共建设工程项目的审计监督;政府采购要依法公开透明,不准在

项目资金支付环节过程中违约。财政部门应当建立政府采购诚信责任制,提高政府采购活动透明度。规范招标投标活动,及时向社会公开有关招标代理机构资质信息、信用信息及动态监管信息;政府债务要规模适度、风险可控,不准违法违规过度举债。政府举债应当依法依规、程序透明,要强化政府债务预算约束,健全政府债务监管体系,建立政府债务风险评估和预警机制、应急处置机制以及责任追究机制;政府作出的承诺必须坚决兑现,不准

在招商引资活动中承诺违反法律法规规定的优惠条件,或者以政府换届、相关责任人更替、当地政策调整等理由不履行承诺条件和合同约定;数据统计要科学有效、真实准确,不准虚报、瞒报经济数据。建立全覆盖、可追溯、严问责的统计数据质量责任制,加强对统计工作的考核管理,建立健全统计执法检查机制,加大执法监督力度,实行有案必查、违法必究。

《决定》还就健全诚信政府建设

的制度体系、建立政府信用的管理体系等作出规定,提出加快出台配套地方性法规、政府规章和行政规范性文件,将推进行政审批制度改革、规范重点领域政府诚信行为、完善政务诚信评价体系、加强政府守信践诺监督考核以及信用奖惩机制等纳入制度化、法治化轨道,为诚信政府建设提供制度保障;将政府及其部门以及公务员在履职过程中,因违法违规、失信违约被司法判决、行政处罚等信息纳入失信黑名单管理。

我省自贸区“证照分离”改革试点全覆盖 告知承诺、优化审批等4种方式改革 让30个工作日审批压减至当场办结

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者董丽娜报道 近日,永泽实业(大连)有限公司经办人通过综合窗口将企业设立登记和食品经营备案申请材料合并提交,在半小时取得营业执照的同时,一并完成了预包装食品经营备案。自12月1日我省自贸试验区“证照分离”改革试点全覆盖以来,多个企业从中受惠。

将纳入清单管理涉企经营事

项528项,按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批服务等四种方式分类推进改革,推动照后减证和简化审批,省市场监督管理局在辽宁自贸试验区全覆盖试点中体现了辽宁试点特色和改革效能。

将能够有效承接的50项省级审批事项下放到自贸试验区或所在地审批机关,最大程度方便区内企业

就近办事。将《辽宁省食品安全条例》设定的、日常审批频次较高、行业发展比较活跃的“小餐饮经营许可”和“食品生产加工小作坊许可”采取“告知承诺”,更加有利于服务和保障民生。

在我省自贸试验区“证照分离”改革试点全覆盖工作中,各地不断探索更大力度的改革创新举措:大连片区结合改革试点推行登记与审批“一

口受理”“并行办理”。对标国际通行规则,对优化审批服务的“危险化学品经营许可证核发”事项采取告知承诺审批,将审批时限由30个工作日压减至当场办结;营口片区采取申请和审批全程网上办方式核发改革试点实施后的首张道路危险货物运输经营许可证,将7个工作日的办结时限简化到2个工作日发证,大大缩短了企业开办时间。

沈各类建设项目 均可提前进行 考古勘探

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者董丽娜报道 将考古勘探工作前置到土地入库前完成,既有效保护地下文物遗存,又大大缩短了土地审批时限。12月24日,记者获悉,沈阳出台了《沈阳市工程建设项目考古勘探管理办法(试行)》(以下简称“办法”),此项改革在全国领先。

“办法”明确,考古勘探的范围为文物保护单位的保护范围内的建设控制地带内以及有可埋藏文物的区域内与占地面积5万平方米以上建设工程项目。“办法”规定,拟进行收储的地块,应由各区、县(市)政府在“土地收购、征收补偿价格和出让价格评估”阶段前向市文物行政部门提出考古勘探申请,市文物行政部门根据申请,组织实施考古勘探工作。考古勘探工作履行招投标程序。考古勘探工作应在接到考古勘探申请后30个工作日内完成,在考古勘探工作结束后7个工作日内,提交考古勘探结项报告至市文物行政部门。

“办法”提出,考古勘探、发掘所需经费,按照考古勘探项目,分别由市、区两级财政承担,均纳入财政预算管理。

据介绍,文物保护法要求进行大型基本建设工程,建设单位应当事先报请文物行政部门进行考古调查、勘探,从而保证地下文物遗存得到有效保护。多年来,配合基本建设的考古勘探工作是在取得建设施工许可证之前进行,没有文物部门的考古勘探报告支持,就无法进入施工环节。而考古勘探时间较长,尤其是受北方气候影响,冬季有4个月时间无法进行勘探,影响了建设工程的审批时限和施工的黄金时节,这就使文物保护和基本建设产生了冲突和矛盾。《沈阳市工程建设项目考古勘探管理办法(试行)》明确了对各类建设项目均可提前进行考古勘探的流程,在进入审批平台时,提前完成,从而大大缩短了审批时限。

留美博士后扎根乡村当第一书记 绿色养殖项目帮助20余户脱贫

清华博士、美国博士后,邵义一直从事尖端的特殊材料研究,曾经在科技部门主管全国重大科技专项的工作。

受辽宁省委组织部派遣,沈阳工业大学研究生导师邵义放下科研和教学,安顿好自己的学生,邵义成为辽宁兴城市沙后所镇五里村第一书记。

担任第一书记的一年半时间里,为改变贫困户的生活状况,乡村的生活环境,邵义先抓党建,三会一课成为铁打不动的纪律。两委班子办公规范化,议事民主化。建设中的绿色养殖基地,将会给村集体带来十几万的年固定收入,贫困问题全部解决,美丽乡村正在呈现,让农村党建落地、开花、结果。

辽宁省葫芦岛兴城市沙后所镇五里村是合并村,有497户,1700人,土地3200亩。自然地理为丘陵和平地居多,间或荒山,多干旱,主要作物为玉米和花生,虽滨海但无海岸土地,农业为主。

五里村为村集体薄弱单位,村容村貌、卫生条件差。村群众有年轻壮劳力的家庭,基本在外打工,收入较好,一般在外地居住。在村内的人有些土地流转,种粮大户或养殖大户。

村里大部分是农村中的病人、残疾人 and 老年人,劳动能力弱,收入低、



留美博士后邵义扎根乡村当第一书记,帮助20余户脱贫。 采访对象供图

负担重,经济压力大,生活普遍贫穷。尤其有20多名癌症患者,10户贫困户,这部分群众通过自己劳动致富可能性不大,只能依靠集体转移支付保障生活。

刚到五里村,邵义去困难户家中走访,没想到被村民家中狗咬了,但邵义并未在意。而贫困户家的生活现状,却让邵义眼泪流了下来。

虽然几次个人掏钱慰问,但并不

能解决贫困的根本问题,邵义认为要想彻底改变现状,必须改变村集体的经济薄弱和组织管理的问题。

邵义深入思考,认为五里村的主要出路在于壮大集体经济,他跑不同科研单位寻求合作,请省农业厅领导、省农业科学院专家实地考察,争取了150万乡村振兴项目资金支持与绿色养殖集体经济项目,每年给村集体带来十几万元收入。

在邵义的努力下,五里村建起现代肉鸡养殖园,扩建50亩山坡地,建设标准化鸡舍3栋和配套设施。项目建成后,增加优质肉鸡规模健康养殖区,辐射带动农户10户,每年为社会提供优质商品肉鸡48万只。每年增加村集体收入15万元,为村农民增加收入35万元。

此外,邵义为五里村申请美丽乡村项目,争取省财政厅投入70万元推进村环境建设,村里路灯用上了太阳能、村民的体育广场、主要街道排水沟改造、文化墙环境美化,一个美丽的五里村出现在辽西新农村的土地上。

邵义还规划出五里村发展沿海旅游、高效农业种植,农产品深加工,推进利用村集体的盐田土地资源招商引资。

在丹东大梨树村教育基地,邵义先后三次受邀,利用农业发展研究和实践成果在全国农业带头人和大学生村官学习班上讲授乡村规划和高质量农业发展的课程。

从归国博士后、重大科技专项工作者,到成为乡村第一书记,邵义始终坚持初心和使命。谈起自己的工作经历,邵义说将农村工作的新课题,一定要攻克。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

首届中国温泉康养(本溪)高峰论坛成功举办

“遇见·天著——首届中国温泉康养(本溪)高峰论坛”12月17日在本溪举办。

中国旅游协会温泉分会秘书长张越指出,世界卫生组织已承认温泉医疗价值,中国温泉规模

领先全球。

辽宁本溪独具发展温泉康养产业条件,将打造全域旅游生态

区,扩大文旅产业品牌影响力,打造中国温泉康养胜地。